

Obrero: Tus bases de trabajo han sido atropelladas.

Pequeño comerciante e industrial: Con más de un millón de parados, tú no puedes vender. Tu economía se hunde.

Mujer: El fascismo es la guerra y el hambre
Votad a las Izquierdas

ABRIL



Año II

Hoja suplemento

PORTAVOZ DE LAS IZQUIERDAS

Candidatura de FRENTE POPULAR para esta provincia

Marcelino Martín

(Socialista)

Julio Tortuero

(Izquierda Republicana)

Asejo Plaza

(Unión Republicana)

¡¡ Republicanos, Socialistas, Comunistas, Sindicalistas, Pequeños industriales y Comerciantes, Obreros del campo, Arrendatarios y Mediantines, Mujeres!!

¡Votad la candidatura del FRENTE POPULAR!

Por la rebaja de impuestos a los pequeños propietarios. Por que las cargas del Estado graviten sobre la renta y no sobre el trabajo. ¡FRENTE DE IZQUIERDAS! Por el acceso de los arrendatarios a la propiedad de las tierras. Por la revalorización de los productos. Contra la usura, por el Banco de Crédito Agrícola. Por la restitución de los bienes comunales.

VOTAD

FRENTE

POPULAR

En la capital de nuestra provincia triunfará el FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS por una gran mayoría. ¡Pueblos, poneos al lado de la ciudad!

En toda España es seguro el triunfo absoluto del FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS. España quiere progreso, cultura y bienestar.

¡Pueblos, apoyad con vuestro esfuerzo ciudadano las ansias nacionales de una España honrada y laboriosa!

El día 16 está próximo y con él el triunfo de la España Popular. Campesinos obreros y clases medias acuden en masa al FRENTE POPULAR

Los actos en la Casa del Pueblo

Allegando los salones, las escaleras y el vestíbulo de la Casa del Pueblo y las calles de su alrededor, 2.500 personas acuden a los actos que organizan los Sindicatos.

Cerca de mil mujeres hacen acto de presencia y acuden con entusiasmo a las consignas del FRENTE POPULAR.

La Secretaría ha tenido que adquirir un micrófono y altavoces, para que todo el público pueda escuchar los discursos.

Se dio una conferencia la propagandista Encarnación Fuyola, sobre «La vida de la mujer en los países capitalistas y en la U. R. S. S.» Demostró cómo sólo en Rusia, donde no hay explotados ni parásitos por existir un Gobierno Obrero y Campesino, la mujer ha logrado su independencia y se casa por amor y forma sólidas familias alegres, porque ni la miseria ni la pesadilla de la falta de trabajo angustian al porvenir de los trabajadores. Combatió duramente las palabras de las derechas, que dicen vilmente que si triunfan las izquierdas se apellorará a las mujeres y a los niños, y recomendó a todos apoyar la candidatura del FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS.

Sin cédula se puede votar. Basta con un carnet de identidad, con la cartilla militar, con el contrato de la casa o con el acompañamiento de dos electores que voten en la misma Sección.

A todas las masas laboriosas, a los obreros y campesinos, a los Sindicatos de lucha de clases y en particular, al sindicato de Albañiles de esta localidad.

¡Estimados camaradas: Salud. Difícil nos resulta hacer esta declaración. Difícil, porque nuestro error ha sido tan grande que su reconocimiento por nuestra parte, va a despertar sospechas entre los camaradas trabajadores.

Pero nosotros juramos decir verdad y en el reconocimiento de nuestro error, y en nuestra disposición a someternos a las sanciones que nos impongan los organismos sindicales y políticos de clase, de nuestra clase, a que queremos pertenecer, creemos esta la única garantía.

Nosotros hemos traicionado a los obreros. Nosotros nos fuimos con los enemigos de los trabajadores creyendo, equivocados e inconscientes, que era bueno el falso camino que nos daban las derechas quienes, valiéndose de nuestra situación de parados, de la debilidad nuestra ante la tragedia del hambre en nuestros hogares, quisieron utilizarnos para enfrentarnos con nuestros hermanos de clase. Pero ahora que estamos fuera, reconocemos lo que querían de nosotros; lo que suponen esos llamados sindicatos católicos, creados para sembrar la confusión entre los trabajadores, enfrentándonos a unos contra otros, sembrando la discordia; desorientar a los trabajadores en su caminar hacia una sociedad proletaria en la que todos vivamos y los señores, los vagos que no trabajan se mueran de hambre. Todo esto quieren los sindicatos católicos fomentados por curas y por terratenientes, por señores imbeciles y ideólogos, por reaccionarios enemigos del pueblo, aprovechándose de nuestras discusiones, ir ellos a su negocio e implantar el régimen fascista con nuestro apoyo haciéndonos bajar por el camino y ellos divirtiéndose con nuestro sudor, o mandándonos a luchar contra los moros cuando la enorme masa miserable de parados hiciese insostenible la situación. Esto quieren los señores que organizan esos sindicatos.

Rectificamos a tiempo. Reconocemos nuestra traición, fruto más bien del error y la necesidad. Estamos dispuestos a demostrar ante los trabajadores nuestro arrepentimiento. Creémos, camaradas, someternos a las pruebas que creáis convenientes. Por nuestra parte estamos dispuestos a apoyar en las próximas elecciones al Frente Popular de Izquierdas con candidatura descubierta, pues de momento este Frente es el camino que tiene la clase trabajadora para llegar a su completa emancipación. Luego nos sometemos a lo que ordenen nuestros organismos para demostrarles nuestra confianza.

Esto es lo que queremos decir a todos los trabajadores, esperando de su comprensión revolucionaria, juzguen nuestra traición a la clase obrera como una debilidad y un error. Así lo esperamos lo hagáis, quedando vuestros y de la redención de los trabajadores del campo y de la ciudad. Marijito del Río, Joaquín de Juan, Mariano Ruiz.

El Gobernador ha despedido al Ayuntamiento derechista de Tendilla y ha multado con mil pesetas al Alcalde. Por lo visto, estas derechas autorizaron un acto en Villabragima y no se lo autorizaron a otros candidatos. ¿Quié son de liberales estas derechas?



A votar tocan.

Buenos días, Valeriano. Buenos los tengas, Tomás. Con un papel en la mano, tan temprano, ¿Dónde vas? Voy a lo mismo que tú, a las Cruces a votar. ¿Por la izquierda? ¡Tururú!, pues me quiero emancipar. Yo no soy un monigote que hace el caldo gordo a un rico, porque después me acogore y me meta al abanico. Yo no voto a los cedistas aunque me larguen un buey, porque todos son crististas y piden a gritos ¡rey! Voy a votar a Tortuero, a Plaza y a Marcelino, que el que alguno ponga un peso tres, es un felino. ¿Estamos? ¿Por qué no puede estar. Valerita, esto es un chipén; vamos del brazo a votar para quedar requetebien. Todo el obrero consciente debe votar a las ocho, que no crea la gente que marcha tras del bizcocho. Así se habla, sin pesetas, porque hoy el buen proletario no debe coger pesetas por votar a su adversario. Conque... ¡Harra por lo... sin trabajo! ¡Viva el Bloque Popular! ¡Y que cumpla el verjajo que guarda Acción Popular. ANTONIO CANADAS.

EL FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

formado por los partidos proletarios y republicanos auténticos, insiste en hacer saber a sus afiliados, simpatizantes sana opinión en general, la obligación de disciplina de moral que existe en estos momentos de votar íntegra la candidatura del FRENTE POPULAR, formada por: Marcelino Martín, catedrático, diputado de las Constituyentes, socialista. Julio Tortuero, ingeniero agrónomo, ex director general de Agricultura, de Izquierda Republicana. Asele Plaza, industrial, de Unión Republicana. No debe sustituirse ningún nombre. Si alguien dice otra cosa, debe considerarse como desleal el compromiso de los Partidos de Izquierda e interceder inmediatamente en que suceda lo contrario.

LA VOTACIÓN ÍNTEGRA DE LA CANDIDATURA DEL FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

LANCETAZOS

Un «general de levita» y un «obispo de chaqueta», acuerdan soltar la «guita» con tal de meter la «jeta». Y pensando en la victoria que ellos creen será completa, se muestran llenos de euforia «la levita» y «la chaqueta». Sus cifras son de millones, su aspiración, ser del rey; todo consiste en... colchones el aprobar esta ley. Pero en fin, si ellos lo dicen, no por eso hacerles caso, pues yo se bien que maldicen su impotencia ante el fracaso. Pero como hay que engañar, a fuerza de ir prometiendo y a fuerza de calumniar, su fuerza nos van rindiendo. Que venga el conde a ejercer su influencia como «amigo» y el labrador ha de votar recordando «lo del trigo». Que venga sinó «Gillio» hablando del «Straperlo», y la gente a voz en grito le abucheará, vas a verlo. ¿Pues qué se creen estos socios respecto a las elecciones? ¿O piensan que son negocios de esos que «dejan» millones? La votar pues, ciudadano; y a votar sinó «bardia». Tu vota en republicano, que ya llegará otro día que siendo menos tirano nos dé con pán, alegría. DR. LANCETA.

El obrero que da un voto a las derechas, vota ignorantemente jornales de 1930. Si tienes hijos, su conciencia le tendrá que estar diciendo constantemente: ¡traidor! ¡traidor!

La gestora romanonista Los peones de la tipografía llevan cuatro meses sin cobrar un jornal de 4 pesetas.

Mientras que los derechistas ofrecen a los peones los caminos y más caminos Desde Octubre llevan sin cobrar los peones camineros de la Diputación, teniendo en cuenta que su jornal es de cuatro pesetas, puede presumirse la miseria que padecerá en sus modestos hogares. Pero los romanonistas se gastan millones de pesetas en propaganda. ¡Resistid un poco más, si podeis, modestos trabajadores provinciales! El día 16 triunfará el FRENTE POPULAR.

En Logroño de Tajuña tampoco se ha dejado hablar a las derechas. El Alcalde, con buen tacto, no consintió que hablaran, porque el pueblo estaba dispuesto a no consentirlo. Los propagandistas, entre quienes iban dos señoritas de la buena sociedad, tuvieron que salir rápidamente en el automóvil. ¿Por dónde quiera que van!...

Los mítines del FRENTE POPULAR

La España Popular. Campesinos obreros y clases medias acuden en masa al FRENTE POPULAR. Cada día que pasa se afirma más el triunfo de la candidatura de izquierdas.

Porque la masa campesina ya ha aprendido a sacudirse el yugo del odioso caciquismo y a actuar por sí misma.

El entusiasmo de las multitudes campesinas se desborda, en cuantos actos se celebran del FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS. Siguiendo se celebró ayer un acto de izquierdas. El Teatro se hallaba materialmente abarrotado de público, que aplaudió con entusiasmo a los oradores populares. Hablaron los candidatos Marcelino Martín y Asele Plaza. Una Comisión de Riosalido, donde no han dejado hablar a las derechas, rogó a los oradores se trasladaran a dicho pueblo, en el que dieron un acto dentro del entusiasmo más enorme.

Seguidamente los oradores se trasladaron a Valdeca de Arenales, donde una multitud les agoraba. En el acto los aplausos a los oradores del Frente Popular, subían una condenación profunda de los derechos de la negra catadura. En Uceda también se celebró un acto asistiendo muchos campesinos. Hablaron Julio Vigré, Federico Tejero, Narciso García Alvaro y Antonio Cañadas. Hoy se han celebrado mítines en Molina, Corduente, Torremocha del Pinar y Selas, con extraordinaria asistencia, hablando Marcelino Martín, Asele Plaza y Vicente Relano.

Mañana se celebrarán mítines en Illana, Mazuecos y Pío; en Las Casas, Valdearenas, Muduex, Peñalén y Poveda de la Sierra. El sábado se terminará la campaña con un mitin de barriada en la Estación de Guadalajara, otro en el Alamin y uno monstruo en el Cine-Ateneo, que se radiará a la Casa del Pueblo y ambos locales resultarán aún insuficientes para contener a la multitud.

A pesar de la enorme cantidad de mítines que lleva dados el FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS, diariamente recibimos cartas y multitud de avisos de los pueblos pidiendo oradores. Hemos formado varios equipos, que ya son insuficientes para atender al entusiasmo de los pueblos. Los campesinos, conscientes y dignos, artífices también de la nueva España, ya han aprendido a caminar.

Una España que soporte guerras como la de Cuba y la de Marruecos, para defender los intereses de los poderosos y en las que el pueblo se desangra perdiendo sus mejores brazos.

Una España que llave sobre sus lomos Gobiernos derechistas que realicen negocios sucios como el Estaperlo, el denunciado por la belia del trigo, el de los quinoviles, etc. etc. Una España que viva al que produce oprimido por el aristócrata vago, que solo tiene por misión aprovechar en cabarets las cantidades que el pueblo le proporciona el sudor de los trabajadores. Una España que viva bajo el temor de las milagrerías, para que se deje manejar por un clero rico y soberbio.

Una España sin escuelas. Una España, en fin, similar a aquella de Felipe II, dominada por la Iglesia, que quitaba vivos en las plazas de las aldeas a quienes levantaban contra sus opresores la más mínima protesta. La España que quieren las izquierdas es: Una España con justicia social. Una España en que cediendo algo los capitalistas en favor de los que no comen, haga una vida más agradable para todos. Una España gobernada por hombres honrados. Una España que odie la guerra. Una España sin más privilegio que el talento. Una España que viva en los cuarteles de las iglesias. Una España de pensamiento libre. Una España, en fin, que sea mirada por el mundo civilizado con respeto. VOTA FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

Ellas, también están convencidas del triunfo izquierdista